B
Braingames World Championships Londyn 2000 Partia 12

Kramnik,V (2770) - Kasparov,G (2849) [E55]
BGN Championships London (12), 28.10.2000

1.d4 Sf6 2.c4 e6 3.Sc3 Gb4 4.e3 0-0 5.Gd3 d5 6.5f3 ¢5 7.0-0 d:c4

w zako?czonej kl?sk? Kasparowa 10. partii grano 7...cd4 8.cd4 dc4 9.G:c4 b6

8.G:c4 Shd7 9.a3 c:d4

po 9...G:c3 10.bc3 b6 11.Wel Gb7 12.Gd3 bia?e stoj? nieco lepiej

10.a:b4 d:c3 11.b:c3 Hc7 12.Ge2!

zadowalaj?ce jest 12.Hb3 oraz 12.He2, po czym 12...Sb6 13.Gd3 H:c3 14.Gb2 Hc7 15.Wicl
wygl?da dla czarnych bardzo ?le

12...H:c3

po 40 minutach namys?u Kasparow przyjmuje ofiar? pionka; w ?rod?owej partii Garcia -
Ba?aszow, Leningrad 1977, by?0 12...e5 13.c4 b6 14.Gb2 Gb7 15.Hb3 Wfe8 16.Wfd1 a5 17.c5
Z inicjatyw? bia?ych na skrzydle hetma?skim

13.Ga3 Sd5 14.Hb1 Hf6 15.Gd3 h6 16.b5 Wd8 17.Gb2 He7 18.Wa4

kolejna figura w??cza si? do ataku na kréla

18...Sc5

wchodzi?o w gr? 18...a5 19.ba6 bab6

19.Gh7+ Kh8 20.Wh4?!

Z oczywist? gro?b? 21.W:h6

20...f6!

przegrywa 20...5f6 21.G:f6 H:f6 22.W:f4, i je?li 22...He7 23.Se5 WI8, to 24.W:f7! W:f7 25.Sg6+
21.Wc4

mimo d?ugiego namys?u Kramnik nie znalaz? sposobu na wzmocnienie nacisku

21...Gd7 22.Ga3 b6 23.Ge4 ab!

wie?a a8 wreszcie wkracza do gry

24.b:a6 W:ab6 25.G:c5 b:c5 26.Wfcl

dalsza gra koncentruje si? woké? pionka c5

26...Wab5 27.Hb2 Wb5 28.Ha3 Sbh6 29.W4c3 Wb4 30.Sd2 5

lepsze by?0 30...Gc6, i je?li 31.W:c5, to 31...W:e4 32.Ha5 W:d2 33.H:d2 Gd5; obie strony gra?y
w silnym niedoczasie

31.Gf3 Sa4?

spokojne 31...Wc8 utrzymywa?o przewag? pionka

32.W:c5Wb2 33.Sc4 H:c5 remis

Po 34.H:c5 (albo 34.Hd3 Wb4 35.Ge2 Sh6 36.Gf1 W:c4 37.W:c4 S:c4 38.H:c4; lub 34.Hal Wc8
35.Wd1 H:c4 36.W:d7 Hcl+ 37.Wd1 H:al 38.W:al Wa2) 34...S:¢c5 35.S:b2 Wc8 36.h4 w
pozycji obu graczy nie wida? realnych s?abo?ci
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